

ДЕНЬ ОЛЕНЕВОДА - 2024

Кочевой детский сад "Брусника"

Пока оленеводы участвовали в различных соревнованиях, их дети весело и с пользой проводили время с педагогами

В этом году впервые на площадке проведения Дня оленевода развернулся кочевой детский сад «Уртырых» (в пер. с ханты «Брусника»). В специально оборудованном для этих целей чуме около 40 детей оленеводов от трёх до шести лет в течение всего дня находились под присмотром воспитателей.

Здесь для малышей проводили не только игры и развлечения, но и занятия, и мастер-классы. Уютное пространство с подушками, игрушками и другими элементами создавало знакомую атмосферу комфорта и безопасности. Были оформлены уголки для творчества, уголок с детской художественной литературой и развивающими играми.

Опытные педагоги из Овгорта и Шурышкар Вероника Тимофеевна Куртямова, Елизавета Егоровна Лонгортова, Мария Юрьевна Рохтымова, Полина Васильевна Ребась, Инна Анатольевна Кельчина, Юлия Егоровна Максарова и Елена Владимировна Максарова подготовили для юных тундровиков интересную образовательную и досуговую программу. Малыши познакомились с миром живой природы, окутанной загадками и красотой северных просторов, изучали алфавит и счёт, названия животных, птиц и рыб на хантыйском языке. По мотивам сказок Ивана Истомина детсадовцы делали аппликации из пластилина, рисовали картинку, развивая свои творческие способ-

ности. Они с удовольствием творили и создавали уникальные поделки, которые потом смогли забрать с собой как память о празднике.

Не обошлось и без сытного обеда из традиционных блюд хантыйской кухни. Вкусно подкрепившись, восстановив свои силы и энергию, маленькие гости вновь были готовы к новым интересным занятиям, которые ожидали их впереди. Праздник продолжался до позднего вечера, но родители малышей были спокойны, зная, что те в надёжных руках.

Марина Помозова.
Фото автора.



"Этнограницы" — волшебство фольклора

В рамках празднования Дня оленевода прошла встреча с фольклористами Шурышкарского и Приуральского районов

С фольклорно-театральной экспедицией в нашем районе побывали участники проекта «Этнограницы». Руководителем проекта является солистка Сургутской филармонии и этномузыколог Кристина Руденченко. Совместно с Шурышкарской централизованной клубной системой в рамках празднования Дня оленевода была проведена удивительная встреча фольклористов из двух соседних районов.

В течение трех дней народные исполнители рассказывали и показывали, насколько богат ямальский край традициями, сказаниями и легендами. В момент проведения фольклорных сеансов с группой проекта «Этнограницы» участники

встречи раскрывались с таких волшебных сторон, что мы просто удивлялись и восхищались.

Они одинаково грациозно танцуют, как Дина Андреевна Тарагупта из Мужей, их голоса разливаются полнозвучной весенней водой, как голос Тамары Семёновны Куйбиной из Аксарки.

А как все присутствующие поражались жизнерадостному задору сестёр Тамары Александровны Пырысовой и Натальи Александровны Горшковой из Мужей! Как покорили всех участников своими жизненными рассказами и трепетным отношением друг к другу Куртямовы Емельян Кириллович и Альбина Николаевна! Они вместе уже 44 года! Как заботливо и по-матерински тепло опека-

ла всех Галина Гавриловна Артанзеева из Овгорта!

В фольклорной сессии принимали также участие дочь потомственных оленеводов Лидия Егорова Нева из Питляра и художник из Салехарда Надежда Талигина.

Три дня работы в фольклорно-театральной экспедиции на Ямале пролетели незаметно. Хочется поблагодарить всех причастных! Желаем нашим дорогим народным исполнителям долгих и здоровых лет жизни, чтобы их мудрость перенимали их дети, потому что у них есть чему поучиться.

Лидия Егорова,
методист ИШЦК.